
Tisztelt Szerkesztıség! 
 
Mellékelten küldjük közleményünket a további szíves felhasználásra! 
 
Vízrendezési munkálatok 2011-ben a Dél-dunántúli Régióban 
 
A   Dél-dunántúli   Környezetvédelmi  és  Vízügyi  Igazgatóság  (DDKÖVIZIG) megtartotta a 
régióban található mővek, vízfolyások ıszi felülvizsgálatának kiértékelı  értekezletét.  Az 
értekezleten elhangzott, hogy a Dél-dunántúli Operatív  Program  keretein  belül  2013  
végéig mintegy 90 km-es szakaszon tervezik    megvalósítani   a   vízfolyások   
környezetbiztonságot   növelı rekonstrukcióját,  valamint  a Kapos folyón egy árvízi tározó 
megépítése is folyamatban  van.  A fejlesztések Európai Uniós forrásokból valósulnak meg, 
összesen bruttó 2,3 mrd forint (becsült összeg) értékben. Szó esett továbbá a  megváltozott  
törvényi  szabályozás  következtében  a  DDKÖVIZIG szakmai felügyelete alá tartozó 12 
vízitársulat 2011. évi mőködésérıl. 
 
Az Igazgatóság mőködési területén (mintegy 10.000 km2) átlagosan 1,17 km/km 2 a vízfolyás  
sőrőség, ez az országos átlaghoz képest lényegesen magasabb, amely  érték  0,3 km/km2. A 
területen a dombvidéki jelleg 98%-ban jellemzı. Kiemelten  fontosnak  tartjuk  régiónkban  a  
kölcsönös  tájékozottság és a vízügyi infrastruktúra koordinált mőködését, ezért a térségben 
mőködı egyéb szervezetekkel   -  katasztrófavédelem,  vízitársulatok,  önkormányzatok  - 
megtartottuk a vízfolyásaink helyzetének kiértékelését. 
 
Az  idei  évben a területre jellemzı kb. 700 mm évi csapadékátlaghoz képest kevesebb  
csapadék  volt,  a  becsült éves mennyiség kb.: 150-200 mm-el fog elmaradni várhatóan az 
éves átlagtól. A szélsıséges csapadékviszonyokat jól mutatja,  hogy  pl.:  Magyaregregyen  
2010-ben  I.-IX. hónapig 1174 mm, míg 2011. év ugyanezen idıszakában 348 mm csapadék 
esett. A  vízfolyások mentén a kaszálásokat az idei évben 2.176 ha-on végeztük el, a  
cserjeirtást Baranyában teljes egészében közmunka program keretein belül bonyolítottuk  le,  
míg  Somogy  megyében  saját kivitelezésben mindez 18,9 km-en  valósult  meg. Baranya és 
Somogy megyékben 2011-ben átlagban mintegy 250  fı   közmunkás  volt  a DDKÖVIZIG 
alkalmazásában, feladatuk jellemzıen kaszálás, bokrozás és iszapolás volt. 
 
Fejlesztések 
 
Az  idei  évben  kormányzati  beruházásból  6,8 km vízfolyás mederrendezése valósulhatott   
meg  a  Villány-pogányi  vízfolyáson,  valamint  a  Nyugati övcsatornán. 2013   végéig   
mintegy   90  km-es  szakaszon  tervezzük  megvalósítani  a vízfolyások  
környezetbiztonságot  növelı  rekonstrukcióját,  Európai Uniós forrásokból összesen bruttó 
2,3 mrd forint (becsült összeg) értékben. 
 
Egy  pályázat  már  a  végéhez közeledik, a mederrendezési munkákat a Rinya vízrendszeren  
mintegy  40  km-es  szakaszon  (577 millió Forint, 20.000 fı érint)  elvégeztük,  a  mőszaki  
átadás  folyamatban van. Továbbá 2013-ig a Vasas-Belvárdi  vízfolyáson  és  a  Karasicán  
(470 millió forint, 4.200 fı érintett)   együtt  tervezzük  elvégezni  a  mederrendezési  
rekonstrukciós munkákat. A  Kapos folyón egy árvízi tározó megépítését tervezzük (560 
millió forint, összesen  kb.  90.000  fıt  érint).  Határt  metszı  vízfolyásaink közül 10 
rekonstrukciója  van folyamatban kb.: 40%-os készültségi szintén 116 millió forintértékben.  
Tervezés  alatt  van továbbá a Kapos vízfolyás rendezése a Kaposvár alatti szakaszon. 
 



 
A   vízfolyások   rekonstrukciójával   a   megfelelı  vízelvezetı  képesség biztosításával,  a  
medrek  képesek  lesznek arra, hogy a mértékadó vizeket biztonságban   elvezessék,   ezáltal   
csökkentve   a  vízkárok,  kiöntések kockázatát.  A  fejlesztések  mindegyikére  igaz, hogy 
kiemelt szempontként szerepel  a  környezet-harmonikus  ökológiai szempontok figyelembe 
vétele a tervezés  és  kivitelezés  munkafázisaiban.  Ennek  megfelelıen a mőtárgyak 
kialakításával,   átépítésével  is  igyekszünk  biztosítani  a  vízfolyások biológiai  
átjárhatóságát,  ezáltal  hozzájárulva  az  élıvilág életterének optimalizálásához.  A 
természetbe illı mederrendezések által lehetıvé válik a  vízhiányos  területek  
kiegyenlítettebb  vízellátása – nyilatkozta Pecze János,    a   Dél-dunántúli   Környezetvédelmi   
és   Vízügyi   Igazgatóság Vízkárelhárítási osztályvezetıje. 
 
Továbbá   megemlítésre   került,   hogy   készülnek   az  országos  „Árvízi kockázatkezelési  
tervek  a  dombvidéki vízfolyásokra”. A tervek metodikája már  elkészült  és  2013-ig  kell  
elkészülni a vízgyőjtı szintő veszély és kockázati térképeknek. 
 
Változások 2011-ben a vízitársulatok szakmai felügyelete kapcsán 
 
A  vízitársulatok  mőködését  a  2009.  évi  CXLIV. törvény, illetve az azt módosító  2011.  
évi  XXII.  törvény  szabályozza.  Az utóbbi törvény 2011. március  31-i hatálybalépését 
követıen a vízgazdálkodási társulatok szakmai felügyeletét   a   területileg   illetékes   
Környezetvédelmi   és  vízügyi Igazgatóságok  látják  el.  A  DDKÖVIZIG  mőködési  
területén  jelenleg  12 vízgazdálkodási   társulat   mőködik,  amelyek  a  2011-es  évben  
központi költségvetésbıl  475,168  millió  Ft forrást nyertek el. Ebbıl látták el az  
üzemeltetésükben   lévı   vízilétesítmények  fejlesztéseit  és  fenntartási munkáit,  az  ár  és  
belvízvédekezést,  a  szivattyútelepek  mőködtetését, valamint  a  közfoglalkoztatáshoz  
kapcsolódó  önrészt  is  tartalmazta  az összeg.  A  közfoglalkoztatottak  száma a 
vízitársulatoknál a 2011-es évben 678 fıt tett ki. 
 
Az  értekezleten  elhangzott,  hogy  a  232/1996. (XII.26) kormányrendelet elıírja  a  
védekezésre  kötelezettek  részére,  így  az  önkormányzatok és társulatok  részére is a 
védelmi terv elkészítését. Baranyában 45 település készítette  el,  Somogyban  58,  míg  Tolna  
megyében  6  település.  Ez az igazgatóság  mőködési  területén  lévı  önkormányzatoknak  
kb.:  20  %-a. A védelmi  terv  és  annak  idıszakos felülvizsgálata jelentıs segítséget tud 
nyújtani   árvíz   idején,  amelynek  kockázata  az  idıjárási  szélsıségek növekedésével egyre 
nı. 
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